

中方制裁五家對台售武美軍工企

凍結其中國境內財產 批美方嚴重破壞台海和平

五家被制裁的美企及其中國業務

貝宜陸上和武器系統公司

(BAE Systems Land and Armament)

被制裁原因：BAE公司是國際軍火巨頭，它在對台軍售方面劣跡斑斑。據外媒報道，BAE公司在2023年台北航展上透露，正與台軍討論最新型M109A7 155毫米自行榴彈炮的出口事宜，後者遠比台軍現役的M109A2和M109A5自行榴彈炮更為先進，信息化程度也高得多。同時該公司還將在今年向台軍交付8輛新型M88A2裝甲搶救車，並把台軍現役60輛M88A1裝甲搶救車升級到同樣的標準。此外，該公司正在向台灣出口新型兩棲作戰車輛。以上這些對台軍售都是位於美國賓夕法尼亞州的貝宜陸上和武器系統公司負責的。

中國業務：該公司曾與中國國防科技大學合作開展雷達技術研究，並在中國廣東省開設了研發中心。



▲美國M109A7自定炮



▲台灣民間團體舉行集會，批評台當局向美國購買武器，破壞兩岸關係及台海和平。資料圖片

ViaSat公司

被制裁原因：ViaSat公司是美國衛星通信供應商，除了研製衛星外，還負責生產多種衛星通信設備。該公司已向台軍出售了在戰場上提供電子情資的戰術無線電系統「多功能信息分發系統 (MIDS)」，它使用高速抗干擾的Link-16戰術數據鏈，使分散作戰單元之間實時傳輸共享作戰數據、語音、圖像、導航等信息。美國去年宣布，將協助台軍獲得北約使用的Link-22數據鏈，以更好地實現戰場數據融合。

中國業務：2021年11月，ViaSat宣布與中國衛通集團股份有限公司合作，在中國建成移動衛星網絡。ViaSat還曾獲得中國民用航空局頒發的補充型號合格認定，可在空中客車A320系列飛機上安裝Ka波段衛星系統。



▲美國Link-22戰術數據鏈系統

聯合技術系統運營公司

(Alliant Techsystems Operation)

被制裁原因：聯合技術系統運營公司是美國軍工巨頭諾斯羅普·格魯曼公司的全資子公司，美軍當前最先進的AGM-88G反輻射導彈就出自該公司之手。美方去年6月宣布，聯合技術系統運營公司與通用動力公司將聯合向台灣提供總價值超過3億美元的30毫米彈藥，包括高爆燃燒彈等。

中國業務：聯合技術系統運營公司旗下知名品牌「奧的斯」，是全球最大的電梯製造和維修商，目前在中國大陸有數家合資企業和研發中心，業務遍布40個城市。



▲美國AGM-88G反輻射導彈



▲美國MQ-9B無人機

宇航環境公司 (AeroVironment)

被制裁原因：宇航環境公司的主要產品之一是在俄烏衝突中大出風頭的「彈簧刀」巡飛彈。據報道，台軍計劃在今年向美國採購100套「彈簧刀」巡飛彈系統。去年5月，該公司還跟隨美國代表團訪問了台灣專門負責軍事技術和武器研發的「中山科學研究院」和相關無人機企業，討論台灣無人機的研發和生產狀況。

中國業務：宇航環境公司曾出售氫能飛機、超微型無人機等給中國市場。

▲美國Link-16戰術數據鏈系統



Data Link Solutions公司：

被制裁原因：Data Link Solutions公司的代表產品包括Link-16戰術數據鏈。目前台軍的「聯戰指揮中心」「陸軍作戰區」「海軍艦隊指揮部」和大部分海軍艦艇、空軍作戰指揮部都在使用Link-16，它可與美軍作戰系統快速交換戰場信息。該公司近年多次為台軍的這些戰場信息傳輸和管理系統進行升級。

中國業務：Data Link Solutions公司在中國的業務涉及衛星通信和數據傳輸領域的技術合作和產品銷售。

大公报記者蘇榕蓉整理

中國外交部發言人7日就反制美國向中國台灣地區出售武器、制裁中國實體答記者問時表示，中方決定對5家美國軍工企業實施制裁。

有記者問：近期，美國出新一輪對台軍售，並以各種藉口制裁中國企業和個人。中方表示將採取反制措施，發言人能否介紹中方的具體舉措？

禁止在華從事商業活動

發言人表示，針對美方嚴重錯誤行徑，根據《中華人民共和國反外國制裁法》，中方決定對貝宜陸上和武器系統公司 (BAE Systems Land and Armament)、聯合技術系統運營公司 (Alliant Techsystems Operation)、宇航環境公司 (AeroVironment)、ViaSat公司和Data Link Solutions公司等5家美國軍工企業實施制裁。

措施包括凍結其在中國境內的動產、不動產和其他各類財產，禁止中國境內組織、個人與其進行交易、合作等活動。

「我要強調，中國政府捍衛國家主權、安全和領土完整、維護中國企業和公民合法權益的決心堅定不移。我們敦促美方切實恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，恪守國際法和國際關係基本準則，停止武裝台灣，停止對華非法軍邊制裁，否則必將遭到中方堅決有力回擊。」發言人說。

另據台媒報道，美國國防安全合作署去年12月15日宣布最新一波對台軍售，將出售支援指揮、控制、通訊、電腦 (C4) 生命週期與相關設

備，預計總額為3億美元 (約新台幣94億元)。這是美國拜登政府自2021年上任以來第12度對台軍售。此外，去年9月，美國商務部工業和安全局將11家中國企業和個人納入「實體清單」，嚴格管制出口；去年12月，美國政府又制裁2名中國官員和3家中國企業。

有力反擊美方錯誤行徑

另據大公報記者蘇榕蓉報道：島內學者李正圻向大公報表示，中方對這5家美國軍工企業的制裁措施是對美方近期嚴重錯誤行徑的有力回擊，這次制裁所產生的影響將不容小覷，不僅被制裁的美企股價可能下跌，而且失去中國大陸市場更是一個沉重的打擊，它們將付出沉重的代價。

廈門大學兩岸關係和平發展協同創新中心經濟平台主任李非教授表示，中方這一次不僅是嚴正抗議，還採取了實際措施對5家美國軍工企業實施制裁。既然美國能肆意對台開展軍售，打壓中國企業的合法業務，那麼中國同樣能對美國軍火商還以顏色。通過實施一系列的制裁措施，中方將重創這些美國企業的驕張氣焰，把它們請出中國市場。這些美企不能一方面侵犯中國的國家主權，另一方面又要從中國獲取利益；不能一方面踐踏中國的原則，另一方面又要撈好處。

【大公報訊】據新華社、中新社報道：針對美國向中國台灣地區出售武器、制裁中國實體，中國外交部發言人7日宣布，中方決定對5家美國軍工企業實施制裁。發言人說，美國公然違反一個中國原則和中美三個聯合公報，特別是「八·一七」公報規定，向中國台灣地區出售武器，羅織各種藉口對中國企業和個人實施非法軍邊制裁，嚴重損害中國主權和安全利益，嚴重破壞台海和平穩定，嚴重侵犯中方企業和個人正當合法權益。中方對此強烈不滿、堅決反對，已向美方提出嚴正交涉。

近年美台軍事勾連行徑

美方擴大對台軍購

●40多年來美國歷屆政府向台灣出售的武器總額高達近700億美元。

美軍人員赴台指導

●2021年4月美國安全合作旅官兵進駐台灣，指導台灣陸軍聯合兵種營進行地面作戰與海空通聯相關訓練。

美艦每月闖進台海

●美國軍艦自2018年下半年起，每月穿越台灣海峽。

美向台提供軍援

●2023年5月6日，美國拜登政府打算通過與援助烏克蘭類似的方式，動用緊急授權向台灣地區提供價值5億美元的武器。

台軍赴美受訓

●2023年7月，台「陸軍裝甲542旅」及「機步333旅」各派一個聯兵營，赴美接受短期訓練。

美提供軍事融資

●2023年8月，拜登政府通報，將首次通過所謂「外國軍事融資計劃」向台灣地區提供總價值約8000萬美元軍援。

大公報整理



▲台灣民眾舉行集會，批評美國干涉台灣問題。資料圖片

失去大陸市場 涉事美企將受重創

【大公報訊】記者蘇榕蓉報道：對於中方決定對5家美國軍工企業實施制裁，台灣學者何溢誠向大公報表示，針對美國加強武裝台灣，不斷挑動台海情勢，破壞兩岸關係，中方絕不會坐以待斃，必出其一連串反制措施，讓美國政府及相關軍火商深刻感受到不能一邊賺中國的錢一邊損害中國的利益。

美方肆意妄為 中方嚴正反擊

北京科技大學學者溫天鵬表示，中方決定制裁5家美國軍工企業，是對美國政府不聽勸阻、肆意妄為持續對台軍售行為的嚴正回擊，一定會重創到相關美國企業的在華業務，這也是其咎由自取的結果。拜登政府上台以來繼續圖謀「以台制華」，處心積慮打「台灣牌」，持續提升與台灣當局的軍事安全合作。種種行徑進一步刺

激了「台獨」分裂勢力冒險挑釁，嚴重危害台海和平穩定，破壞中美關係發展。

溫天鵬表示，中方多次要求美方「停止武裝台灣」，而美方也曾許下承諾，但卻說一套做一套，玩弄兩面手法，依舊沒有停止對台軍售，甚至不斷加碼，並羅織各種藉口對中國企業和個人實施非法軍邊制裁。如果任其發展下去，必將導致台海形勢緊張持續升級。美國應該恪守一個中國原則，慎重妥善處理涉台問題，以實際行動履行不支持「台獨」的承諾。

島內學者李正圻表示，這些受制裁的美企在全球範圍內從事武器裝備的研發、生產和銷售，並向台灣方面出售武器裝備，嚴重損害中國主權和安全利益，嚴重破壞台海和平穩定。中方的制裁措施將重創這些美國企業在中國大陸的業務。

中方擴大制裁範圍 震懾外部干預勢力

隔海觀瀾

朱穗怡

針對近期美國出新一輪對台軍售，中方昨天宣布，根據《中華人民共和國反外國制裁法》，決定對貝宜陸上和武器系統公司 (BAE Systems Land and Armament)、聯合技術系統運營公司 (Alliant Techsystems Operation)、宇航環境公司 (AeroVironment)、ViaSat公司和Data Link Solutions公司等5家美國軍工企業實施制裁，包括凍結在我國境內的動產、不動產和其他各類財產，禁止我國境內組織、個人與其進行交

易、合作等活動。

以往中方多是針對洛克希德·馬丁公司、波音公司、雷神導彈與防務公司等作出制裁，如今對參與對台售武的其他五家美國軍工企業也進行反制，進一步擴大了制裁範圍，增加震懾外部干預勢力的力度，再一次展示了捍衛國家主權和領土完整的堅強意志和決心。這五家美國軍工企業近年分別向台灣方面出售先進戰車、導彈、無人機、戰術數據鏈等，嚴重破壞台海和平穩定，如今被制裁而將失去中國大陸市場，其營運和利益將受重創，完全是咎由自取、自食

其果。

根據中美在1982年簽署的「八·一七」公報規定，美國政府不尋求執行一項長期向台灣出售武器的政策，它向台灣出售的武器在性能和數量上將不超過中美建交後近幾年供應的水平，它準備逐步減少對台灣的武器出售，並經過一段時間導致最後的解決。然而，美方說一套做一套。在過去40多年來，美國政府持續向中國台灣地區出售武器，而且次數越來越頻密，金額越來越高昂，武器越來越先進，嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報規定，嚴重干涉

中國內政，破壞兩岸關係以及台海和平。為維護國家主權和領土完整，中方公布措施進行反制，是必要的正義之舉。

這些年，美國實施所謂「全面圍堵中國」的策略，提升了台灣地區在對華政策上的戰略地位，美台軍事勾連也越來越頻密。美方除了持續向台灣方面出售武器，還前所未有地向台灣方面提供「軍事援助」、「軍事融資」，企圖增加對台售武的速度和數量，圖謀把台島打造成「武器庫」、「火藥島」。美方的算盤是想把「俄烏

戰事」的模式複製到台灣問題上，打「代理人戰爭」，通過增加向台灣出售武器，以加強台軍軍力，企圖增加中方統一的成本和時間，以保住美國的世界霸權地位。

針對華府的險惡用心，中方這些年進行了有力的反擊，除了制裁涉及對台售武的美國軍工企業，還在台海周邊進行常態化巡航和演練，有效震懾了「台獨」分子和美國等外部干預勢力。美國應該恪守一個中國原則，停止說一套做一套，以實際行動履行不支持「台獨」的承諾。